

新春走基层

# “全能”店长的一天3万步

□本报记者 周静

春节是万家团圆的日子,却是超市最忙碌的时候。

上午8点,离M会员商店开门还有1小时,副店长王成已经开始了他的第一轮巡场。他拿着手持终端进行商品扫码,确认所有商品前一天下班前是否有价格调整、是否需要更换价格标签,随后检查商品陈列是否整齐有序、生鲜类产品是否达标……一圈巡下来,额头已开始冒汗。

春节期间,M会员商店客流量激增,为了保证货品持续上新、供应充足、服务到位,哪里有需要,王成就去哪里顶上。在一天工作中,他不仅要统筹整个门店的正常运转,还要随时成为超市中任何岗位上的员工,每天在店里来来回回要走3万多步。

“每天我都会进行多轮巡场,尤其是节假日期间,更要增加巡场频次,随时处理各种情况。”同样的工作流程一样,每天要应对的状况却各不相同,不仅要集中精力,还要善于发现。“既然是会员商店,就要替会员把好质量关,生鲜类尤为重要,我们要随时确认设备上的温度、检查品质新鲜度,烤鸡出炉有没有超过4小时、试吃产品时间何时开启,都要一



确认……”

王成告诉记者,在巡场的过程中,还要留意查看商品销售的实时情况,根据商品销量来测算后期需求。除了看数据,还要分析超市近段时间的运营情况,根据分析结果适时调整相关运营

策略。在此过程中,王成发现,随着人们生活水平的提高,越来越多的消费者更关注高品质商品。据M会员商店相关数据统计,品质年味成为会员过年假期首选,整只帝王蟹礼盒、澳洲黑安格斯谷饲150天牛肉礼盒热销,销量环比增长近

10倍。

劳动是快乐的,奋斗是幸福的。“作为外乡人,虽然过年不能回家,可看到顾客们开心地采购所需货品,对我们的服务也非常认可,感觉很充实、很有成就感。这个春节,我在常州过得挺好。”王成说。

王锐摄

□本报记者 姜小莉

这个春节,宿进伟一天假都没休。

“工人们放假了,缺人手,我每天都要到管理的物业项目去转转,看看设备有没有故障、车辆进出是否顺畅,排查安全隐患。干服务业就是这样,别人休息,我们必须在岗。”宿进伟说。

宿进伟是江苏京卫保安服务有限公司和常州宣沐智能科技有限公司两家单位的总经理。19岁离家,一路从“打工仔”做到公司“老板”,宿进伟绝大部分时间都在常州,他已成为常州的“一分子”,更是这座

城市建设发展的“见证人”。

宿进伟回忆,20多年前,背着行李从老家山东高密出发时,他并不知道最终会“扎根”在哪里。那时,他的目的地是上海,老乡介绍他去物业公司做保安。“我很幸运,一脚踏进物业服务行业,接触了不同的领域,跟不同的人打交道,解决各类问题,极大地锻炼了我,让我得以快速成长。”宿进伟感叹道。

宿进伟一路努力打拼,2005年入职上海景瑞物业管理有限公司,

3个月后,被派到常州公司任总经理,管理常州景瑞曦城项目。在常期间,他以小区为家,想方设法维护小区治安稳定,3年内小区没有人打过一次110报警电话。

“常州是一座充满发展潜力、具有亲和力的城市,让人一眼就爱上它。2016年结婚时,我把家安在了常州。对这座城市的热爱,让我干劲更足。”宿进伟说,当上海景瑞瑞物业成立江苏大区,并任命他为大区总经理时,他毫不犹豫就把江苏总部放在了常州。

## 把家安在常州

## 有一种爱,叫“返程的行李箱”

□郝燕波 徐怡

春节假期已过,返程迎来高峰。异乡打拼的人们纷纷再次背上行囊,踏上回去他乡的旅途。他们沉甸甸的行李箱里,装满了家乡的味道、父母的牵挂和下次相聚的期盼。

2月16日,记者在溧阳高铁站候车大厅看到,旅客大都拎着装满乡土味的特产。在候车的人群中,一位拎着一桶菜籽油油桶的乘客引起了记者的注意。“我们是安徽人,女儿在溧阳工作。假期看了孩子,我们也放心了。”王女士说,这些东西都是女儿帮她准备的,这次因为要去浙江务工,行程紧凑,没能好好逛一逛溧阳,期待下次再来。

“这是我从老家带来的红薯粉丝和其他一些土特产,准备带到浙江去吃。”旅客杨文广当天赶早班车从安徽蚌埠到溧阳,准备坐高铁去浙江。他说,这次带了一些土特产踏上返程旅途,就是想要把老家安徽的年味带到浙江,和朋

友们一起分享。

土鸡蛋、牛肉、羊肉……孙达看着满满一后备箱的“母亲牌特产”,心里满是感动。孙达家住昆甸街道胡桥村,他说,这些都是父母一早起来准备,给他带到杭州的东西。“回来时,后备箱装满了给父母的礼物,现在又载着满满一后备箱家的味道离开。父母总想着把家里的每一样东西都给我拿一点,非把后备箱塞满才罢休。”孙达说。

“给你带的那些溧阳白茶,到那边后给朋友们分一分,馄饨放冷冻,素菜放保鲜……”春节的热闹渐渐褪去,在苏州上班的“90后”张雨萱踏上了返程路。母亲在村口送了好久,嘱咐她回苏州后如何分配后备箱里满满的年货特产。

对于张雨萱来说,满满的后备箱,更像是一个充满爱意的思念包裹。知道她不会包馄饨,母亲特意调了3种馅,给她速冻了几份。“超市里都有速冻的馄饨,但我妈觉得她调的馅料更好吃。”张雨萱说,妈妈亲手包的馄饨,每一个都有家的味道。

## 节日未过完 训练已开启

□吕亦菲 夏晨希 姚柳之

2月13日,大年初四,常州市业余军体学校拳击馆内,“砰砰”的声音此起彼伏。“贾玲的电影我也看了,对我们拳击运动起到了很好的宣传推广作用。”主教练沈兆斌严肃中透着活泼,“年初四复训,不少队员还在回学校的路上,不管多少人,先练起来。”

春节假期还没过完,常州各运动队的健儿们就已站上训练场。战鼓催征,各大比赛临近,训练进程不能耽误,教练员、教练员们已开启龙年新征程。

江苏省游泳队常州训练点是全市各支队伍最早开始复训的,20余名小运动员已在奥体中心训练多日,其中常州运动员11人。“我们只在年夜短假放了个假,年初一下午便开始复训了,一些外地的孩子都没回家。”教练员邓泽阳透露,由于月底便要赴青岛参加全国春季游泳锦标赛(达标赛),训练计划早就安排好,一刻不得耽误。

队员们变换各种泳姿,在泳池内劈波斩浪,教练员们手持秒表,大声提醒

着动作要领。“年初一、年初二是下午训练,年初三开始全天训练,晚上进行文化课的网课学习,辛苦肯定是辛苦的,但小队员们心态不错。”邓教练说。

江苏省武进曲棍球训练基地内,江苏女子曲棍球队也于年初四正式复训。20余名运动员在教练组的带领下,逐步寻找状态。“队员们自律性还是很强的,放假回来都没有长胖。”江苏女子曲棍球领队、江苏省武进曲棍球训练基地副主任何伟明笑言,球队借调了数名江苏男队球员一道训练,希望让姑娘们在速度和对抗上有所提升,以更好的状态备战4月中旬开始的第二届“两湖创新杯”女子曲棍球国际邀请赛。

此外,省市联办的江苏女子手球队、常州运动学校的田径短跨、全能、中长跑以及2009—2010年龄组男足等多支队伍均在年初四恢复了训练。“勇者不可阻挡,敢赢才能称王。”军体校拳击馆墙上的标语直白却触及人心,常州的运动少年们正积蓄力量,拼搏属于自己“热辣滚烫”的未来。

时代楷模

# 张连印

为乡亲们打造金山银山的绿化将军

河北省军区原副司令员

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

文明在常州

# 用心关爱 呵护成长

关爱儿童

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心设计